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Άγιος Καλλίνικος: Ας έχουμε την ελπίδα μας στην 
Μητέρα του Κυρίου και στον άγιο Νικόλαο και 
τίποτε δεν θα στερηθούμε!
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Άγιος Ιεράρχης Καλλίνικος της Τσερνίκα (1787-1868).

Τον καιρό που ο όσιος ήταν ηγούμενος, ήλθε ό οικονόμος του μοναστηριού και του 
ανακοίνωσε ότι τελείωσε το αλεύρι. Τότε αυτός απάντησε: «Ας έχουμε την ελπίδα 
μας στην Μητέρα του Κυρίου και στον άγιο ιεράρχη Νικόλαο και τίποτε δεν θα 
στερηθούμε».

Κατόπιν μπήκε στο κελί του, γονάτισε για προσευχή μπροστά στην εικόνα του 
προστάτου του, και είπε: «Άγιε αρχιερέα του Χριστού Νικόλαε, προστάτα των 
πτωχών και θερμότατε ευεργέτα όσων σε επικαλούνται με πίστη, έλα και τώρα, 
βοήθησε το ταπεινό σου ποίμνιο. Απάλλαξε μας από την πείνα, όπως έσωσες 
αυτούς πού πνίγονταν στην θάλασσα. Δεν έχουμε άλλη βοήθεια, μετά την Θεοτόκο 
Μητέρα μας, εκτός από σένα…».

Κατόπιν μετά τον εσπερινό, έβαλε να διαβάσουν στην εκκλησία την Παράκληση 
του αγίου Νικολάου. Και ό άγιος ιεράρχης Νικόλαος άκουσε την προσευχή του 
αγαπητού δούλου του και ήλθε αμέσως να βοηθήσει το μοναστήρι Τσερνίκα.

Την ίδια ώρα έφθασε στο αρχονταρίκι της μονής ένα κάρο με βόδια, φορτωμένο 
αλεύρι. Δύο άγνωστοι άνθρωποι είχαν σταλεί μ αυτή την ελεημοσύνη από το 
αφεντικό των, οί όποιοι ξεφόρτωσαν το φορτίο και αμέσως αναχώρησαν.



Με την πρέπουσα ευγνωμοσύνη ό μεγάλος στάρετς σύναξε την συνοδεία στην 
εκκλησία και μετά τον εσπερινό έψαλλαν τους χαιρετισμούς του αγίου Νικολάου. 
Κατόπιν, αφού ευλόγησε το αλεύρι, το έδωσε να ζυμώσουν την ίδια νύκτα ψωμί για 
να ανάπαυση σωματικά τους αδελφούς και τους πατέρες.

Την άλλη ημέρα, όταν μιλούσε με τον πατέρα Ποιμένα, τον Πνευματικό του, ήλθε 
στον άγιο Καλλίνικο ένας άνθρωπος που ζητούσε ελεημοσύνη. Τότε αυτός του 
έδωσε 50 λέϊ (1 λέι = περίπου 4 δρχ.). Μετά από μια ώρα ήλθε ένας νέος και είπε 
του στάρετς: «Πάτερ, ό πατέρας μου πέθανε και μου άφησε να φέρω στο 
μοναστήρι 1000 λέει. Να, εδώ τα πεντακόσια, τα υπόλοιπα θα τα φέρω αύριο, διότι 
δεν τα έχω τώρα».

Ύστερα έφυγε. Τότε ό γέροντας Πνευματικός ερώτησε τον όσιο:

– Τι σκεπτόσουν, πάτερ Καλλίνικε, όταν έδινες την ελεημοσύνη σ’ αυτόν τον 
άνθρωπο; Και ο πράος στάρετς απάντησε:

– Μακάρι να ήθελα να του δώσω εκατό λέϊ, αλλά δεν θέλησα. Του έδωσα μόνο 
πενήντα και έλαβα πεντακόσια!
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